
認可地縁団体 高尾台町会 令和５年度 定例総会議事録 

 

日   時 ： 令和５年３月２６日（日）１３：００～１５：００ 

場   所 ： 高尾台町会会館１階ホール 

会 員 数 ： １,６８２名 

定 足 数 ：   ８４１名 

出 席 者 ：    ４３名 

委任状出席者： １,２２５名 

有効表決権数： １,２６８名 

 

議事の経過及びその内容 

１．開会 

委任状出席を含み、町会員の過半数以上の出席があり、会則第１５条に基づき総会が 

正式に成立したとの報告の後、司会 副会長・毛利 晶子が開会を宣言した。 

 

２．町会長挨拶 

町会長・北 幸栽が挨拶を行った。 

（要旨）お忙しい中、また足元が悪い中、貴重な時間にお集まりいただきありがとう 

    ございます。 

コロナ禍も明けつつある今日ですけど、令和４年度は当町会の主要な行事の 

バーベキュー大会や新年会も中止となりました。令和５年度はコロナへの対応 

も変わってまいりますので、少しずつコロナ以前の町会活動に戻し、町会員の 

皆様同士の懇親を深めていきたいと思っております。 

季節はすっかり春になりましたが、年末年始の大雪（での除雪）の際には 

皆さんには多大なるご協力をいただき感謝しております。除雪もそうですが、 

災害等が発生した時には、地域のコミュニティーが大変大事になりますので、 

これからも交流を深め、協力し合っていければと思います。 

本日は限られた時間ですが、町会の活動についてご審議をいただきたいと思い 

ます。最後までよろしくお願いします。 

 

３．議長及び議事録署名人の選出 

司会 副会長・毛利 晶子から議長及び議事録署名人の選出について諮ったところ、 

執行部一任ということで、議長には相談役・越野 外美夫氏、議事録署名人には１丁目・ 

稲垣 渉氏及び２丁目・新田 全司氏が推薦され承認された。 

 

議 長：相談役の越野です。ご指名をいただきましたので議長を務めさせていただき 

    ます。不慣れではございますが、皆様方のご協力のもと、議事を円滑に進行 

    させていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 



４．決議事項 

議 長：それでは「議案１ 伏見台校下募金活動の今後の取り扱いの件」について説明 

をお願いします。 

 

・議案１「伏見台校下募金活動の今後の取り扱いの件」について … 町会長・北 幸栽 

ア．経緯 

  伏見台校下における恒例の募金活動は現在、年４件行っており、これらの取り 

扱いについては従前から、日赤募金を除いては他の３件とも各町会よりの一律 

負担としている。 

  しかしながら先般、校下町会連合会より「募金の趣旨と法的な問題により、 

今後は全件、自主募金としたい」旨の提案があった。 

 これに伴い、当町会でも来年度以降については全件、自主募金の方向で見直す 

こととしたい。 

イ．審議内容 

      募金の趣旨及び法的な問題並びに町会としてのメリットを勘案して５年度から 

は全募金について自主募金としたい。 

 

議 長：「議案１」に関して質問や要望等はございませんか。 

 

要 望：今の説明にもあったように、募金ごとの用途についての説明があると非常に 

わかりやすく、募金したいと思うのではないか。今後、募金を求める際には、 

そのような説明も併せて回覧するようお願いしたい。 

 

町会長：校下よりの周知文書と合わせて町会でも案内文書を作成する際には、只今の 

ご意見を参考に記述に配意したい。 

 

（他、会場からの質問は無かった） 

 

議 長：「議案１」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

 

（議案１は拍手をもって承認された） 

 

議 長：皆さんご存じのとおり、「日赤活動募金」以外については校下統一で町会ごと 

    に一律募金としていましたが、募金の趣旨と法的な問題から今回見直すことと 

    したい旨の提案でありました。 

なお、納付の方法には会館にポスティングしていただく方法とホームページを 

利用して納付していただく方法がありますので、都合の良い方法で納付して 

いただき、是非、ご協力をお願いしたいと思います。 

 

議 長：それでは「議案２ 会館ＡＥＤの更改の件」について説明をお願いします。 

 



・議案２「会館ＡＥＤの更改の件」について … 町会長・北 幸栽 

ア．経緯 

  平成２１年９月に当会館（風除室）にＡＥＤ（自動体外式除細動器）が設置 

されたが、耐用年数が７年であることから平成２８年１０月に更改され、今日 

に至っている。 

  しかしながら、現在の機器も令和５年秋に耐用年数に至ることから、さらに 

更改することとしたい。 

イ．審議内容 

     本ＡＥＤにより、万一の災害等における傷病者の応急処置を行う必要があること 

から、更改に向けて５年度に予算措置を行うこととしたい。 

 

議 長：「議案２」に関して質問や要望等はございませんか。 

 

  質 問：どのようなＡＥＤに更改するのか？資料はないのか？ 

 

  総 務：今回は「予算措置」についての審議であり、承認をいただいたのちに機種選定 

を行ないたいと考えている。その際には、ご提案等をいただければと思う。 

 

  意 見：経験的にも多様な機種を知っているので、機種選定にあたっては情報を提供し 

たい。 

 

  町会長：ＡＥＤの機種選定にあたっては、従来からの提携会社との兼ね合いも踏まえて 

検討したい。 

（他、会場からの質問は無かった） 

 

  議 長：ＡＥＤの機種選定にあたっては、既存品の耐用年数期限（今年の秋）までに 

検討していただきたいと思います。 

 

議 長：「議案２」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

 

（議案２は拍手をもって承認された） 

 

  議 長：ＡＥＤについては「使うことがないことが一番」ですが、万一の時は大変重要 

      なものです。皆さん、あまり馴染みがないので、備えてある場所を知らない方 

が多いと思いますが、会館の風除室に備えられていますので、どなたでも必要 

な時には自由に遠慮なく使っていただきたいと思います。 

（追記）後日、町会員有志の方よりの情報を参考に、現提携会社（ＡＬＳＯＫ社） 

よりの当該デモ機により機能及び使い勝手等を検証した（４月１３日）結果、 

現機種より多少高額（現機種：３２万円⇒新機種：４０万円）であるが、機能 

等が優位かつ充実していることから、提案された機種に変更して更改する方向 

で検討したい。 



議 長：それでは「議案３ 令和４年度 事業報告及び決算承認の件」について説明を 

お願いします。 

 

 ・議案３ 「令和４年度 事業報告及び決算承認の件」について 

（１）事業報告 … 副会長・勝裕 健司 

令和４年度の事業については、各部会の活動は令和３年度に比べて多少、増え 

ましたが、当町会主催のバーベキュー大会や新年会、そして社会体育大会などの 

大きな行事が実施できませんでした。 

総会資料の１～４ページまでを一読いただき、個別の報告は省略させていただき 

ますが、各部会からの補足説明等があればお願いします。 

 

 （各部会からの特段の補足説明等はなく、事業報告は終了した） 

  

議 長：続きまして「令和４年度 決算報告」をお願いします。 

 

（２）決算報告 … 総会計・関 啓明 

令和４年度決算が総会資料に基づき、一般会計、除雪積立金特別会計、町会会館 

修繕工事費積立金特別会計、納税協力会会計について説明、報告された。 

 

議 長：それでは、事業報告及び決算報告に関して質問はございませんか。 

         （会場からの質問は無かった） 

 

（３）監査報告 … 監査・吉村 允成 

令和４年度の会計について、関係書類を照合し監査を行った結果、適正に処理 

されていた旨の監査報告がなされた。 

 

議 長：令和４年度は前年度に比べて多少の部会活動等が行えましたが、まだまだ通常 

活動が行えませんでした。５年度はさらに活動が活発に行えるように願いたい 

です。 

それではこれらの件について、異議がなければ拍手をもって承認願います。 

 

（令和４年度 事業報告及び決算報告並びに監査報告について、 

拍手をもって承認された） 

 

議 長：それでは「議案４ 令和５年度 事業計画及び予算承認の件」について説明を 

お願いします。 

 

 ・議案４ 「令和５年度 事業計画（案）」について 

（１）事業計画（案） … 副会長・勝裕 健司 

総会資料１４ページに基づき、令和５年度 事業計画（案）が説明された。 

（各部会からの特段の補足説明はなかった） 



議 長：続きまして、「令和５年度 予算（案）」について説明をお願いします。 

 

（２）予算（案） … 総会計・関 啓明 

令和５年度予算（案）が総会資料１５、１６ページに基づき、一般会計、除雪 

積立金特別会計、町会会館修繕工事費積立金特別会計、納税協力会会計について 

説明された。 

 

議 長：それでは、事業計画（案）及び予算（案）に関して質問はございませんか。 

 

  質 問：除雪について教えていただきたい。 

①除雪積立金特別会計の令和４年度と５年度の積立金額の違いについて 

②除雪車出動の際の基準、除雪ルート順など教えてほしい（予算化するには 

そのような基準を明確にしてほしい） 

     ③側溝等水路の流れを堰き止め等で変えている箇所がある。冬になると除雪した 

雪の影響で、その水路の下流地点で水が溢れたりすることもある。 

水路はどこが管轄しているのか、また、どなたに申し出ればよいのか。 

 

町会長：①従来より「除雪積立金（特別会計）」は毎年、定額（５０万円）を一般会計 

より繰り入れしているが、令和２、３年度の大雪の際には１シーズンに多額 

（定額積立金の数年分）の除雪費用を費やすことになった。この事態（大雪 

）は今後も発生することが予測されることから、繰越金に余裕ができた契機 

に一般会計の繰越金の一部を臨時に令和４年度限りに５００万円を繰り 

入れることにした経緯がある。 

     ②高尾台町会の除雪車の出動基準は積雪が概ね３０cmとしており、費用、除雪 

業者の手配、誘導員等の稼働を考えるとこの程度が現実的ではないかと考え 

る。 

なお、後ほど、今シーズンの除雪実施状況を報告させていただきます。 

③水路については、高尾町生産組合との相談事になる。困っている箇所が 

あれば、当町会まで伝えてほしい。 

 

議 長：昨年末に「除雪に係るお知らせ」を全戸配布しているので、こちらもご覧に 

なっていただきたい。 

 

  意 見：除雪について、町会員の意見を聴いてくれるような場はあるのか？是非、そう 

いう場があると良いのだが。 

 

  除雪部長：毎年、除雪に関しての対策を除雪連絡会（除雪委員と執行部役員で構成） 

にて検討している。今後、必要に応じて一般町会員（班長等）も交えること 

も検討したい。 

 

  議 長：意見等があれば、総会等の場を利用して発言していただきたい。 



議 長：「議案４」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

  

（議案４は拍手をもって承認された） 

 

議 長：それでは「議案５ 令和５年度 役員承認の件」について説明をお願いします。 

 

・議案５ 「令和５年度 役員承認の件」について … 副会長・勝裕 健司 

   令和５年度役員について、総会資料１７ページ～ 役員名簿（案）のとおり 

推薦された。 

 

補足説明 … 町会長・北 幸栽 

      今回の 1 丁目副会長の選出にあたっては、ブロック制によることができない

“特段の事由”があったため、「会則 第九条 ３項」の適用により、当該 

ブロック以外からの選出となったことにご了承願います。 

 

  議 長：役員の選出にあたってはその時々の様々な事情があり、他ブロックから選出 

      せざるを得ないことがあると思いますが、高尾台町会の円滑な運営のため、 

是非、皆さんのご理解、ご協力をよろしくお願いします。 

 

議 長：「議案５」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

 

（議案５は拍手をもって承認された） 

 

議 長：本総会の決議事項については以上のとおりですので、全決議事項について 

再度、拍手をもって承認をお願いします。 

 

（拍手をもって承認された） 

 

（執行部一同、起立し一礼した） 

 

議 長：只今、出席者の方々からの多数の拍手により、全決議事項について可決された 

ことを確認いたします。 

 

 

５．報告事項 … 副会長・勝裕 健司 

（１）令和４年度 安否確認訓練の実施について 

 ・全町会員を対象に安否確認タペストリーを掲示していただいた。 

 ・実施（掲示）率は約３０％であった。 

 ・同様訓練や防災勉強会等を通して更なる浸透・定着化を図っていきたい。 

（２）令和４年度 新春お年玉抽選会の開催模様について 

 ４３２世帯の方々から応募をいただいた。 



（３）富樫消防分団 消防ポンプ車の入魂式模様について 

 昨年秋に更改した消防ポンプ車（当町会からも協力金を寄贈）の入魂式模様に 

ついて報告した。 

（４）防災用資機材（避難はしご）の整備（更改）について 

 ２Ｆに常設してある避難はしごを更改した。 

（５）会館備品の更改について 

 ２Ｆエアコン（２台）等を更改した。 

（６）折りたたみ式ゴミステーションの追加配備について 

 ２丁目７班地内のゴミステーションを折りたたみ式（パコダイナ）に取り換えた。 

（７）その他 

   町会マップ等を毎年の定例配布から「保存版」に変更した。 

 

６．その他 … 町会長・北 幸栽 

（１）今冬の除雪実施状況について 

   昨年１２月から今年１月にかけて行った（業者除雪車及び町会除雪機による）除雪 

作業について稼働状況及び経費並びに作業模様について報告した。 

（２）令和５年度 バーベキュー大会の開催について 

   コロナの関係で３年間開催されなかったが、この度、町会員多数の希望等により５年 

度は開催することとした。 

（３）総会資料の個人情報掲載の見直しについて（試行実施） 

   昨今の個人情報に絡む事件等が全国的に問題になっていることから、当町会の総会 

資料への個人情報（住所、連絡先）の掲載について試行的に見直すこととした。 

 

★質問・要望等 

①遊歩道内の街灯が切れていることがある。また、地下道でスケボーをしていることが 

ある。 

（回答）街灯の不具合等を発見した方は速やかに町会役員（防犯委員等）に連絡いただき 

たい。また、スケボーについては状況を把握して、関係部署と相談したい。 

②総会案内文章の一部について、矛盾した表現がされている。 

（回答）表現に留意します。 

③町会内の情報共有や伝達方法について、ＺＯＯＭなどを活用した情報化を検討しては 

どうか。 

（回答）時代に相応した施策については今後、必要性も考慮して対応したい。 

 

 

 議 長：この３年間、続いて大雪に見舞われ、除雪委員を中心として町内除雪が行われ 

     ました。除雪作業に携わった皆さんには寒い中大変お疲れ様でした。また、町会 

     員皆さんの多大なるご協力もいただきまして、無事、乗り切ることが出来ました 

ことを心から感謝いたします。 

バーベキュー大会については、５年度は何とか開催できる見込みとなりました 

ので、皆さんのご協力をお願いします。 



総会資料への個人情報の掲載については、昨今の社会事情からして大変重要な 

課題でありますので、まずは試行的に提案どおり行ってみて、様々な問題点を 

クリアしながら改善していただきたいと思います。 

 

（４）事前質問等 

① 町会費について、 

・令和４年度と５年度の相違は何か？  

（回答）令和４年度は当町会の施策で町会費を単年度限りに減額したため 

 である。 

・公民館関係費と町会費の整合がとれているか？ 

（回答）校下町会連合会に対する負担金が公民館関係費に含まれている。 

これまで、この負担金もコロナ禍で減額になっていたが、５年度からは通常 

に戻るため整合性はとれていると考える。 

 

② 高齢者世帯のごみ当番について配慮してほしい。 

（回答）班内の事案なので、班長と相談してほしい。 

 

③ 町内全ステーションへの「折りたたみ式」の配備を希望する。 

（回答）町会としては推奨しているので、班内で調整、要望してほしい。 

 

④ 新年会等行事の代替えとして、（抽選会ではなく）全世帯一律に商品券などを 

配布した方が良かった。 

（回答）抽選会は、「行事がないと寂しい」という意見から新年会の代替えと 

して行ったものである。 

なお、当町会としての繰越金の活用施策としては除雪積立金の臨時繰り入れ、 

折りたたみ式ゴミステーションの配備、町会費の臨時減額等を行った。 

 

⑤ 今期（令和５年度）こそはバーベキュー大会を開催してほしい。 

（回答）開催の方向で準備をしています。   

 

⑥ 現在の町会活動を（削減等）見直し、役員組織を見直したらどうか？また、 

町内全体の行事よりも班内での行事（親睦会等）を推進し、補助を出したら 

どうか？ 

（回答）希望する行事等があったら班として正規に提案してほしい。 

 

⑦ 中学校前の横断地下道で時間帯を問わずにスケボーや大声を出す者がおり、 

何度か注意しても効果がない。何とか阻止できないものか？ 

（回答）状況を把握して、関係部署と相談したい。 

 

⑧ 遊歩道でペット？の排泄物が目立つので、（回覧板等で）注意喚起してほしい。

（回答）全町内に回覧板により注意喚起したい。 



⑨ 高尾台２丁目交差点のもう一方に右折用信号を設置してほしい。 

（回答）数年前に同様の申し入れを行っており、５年ほど前に右折レーン側 

のみ設置された経緯があることから、その後の対処予定について事情を聴く 

こととします。 

 

⑩ 高尾台中学校交差点の横断歩道手前に、児童がはみ出さないよう、注意喚起 

看板の設置又は停止線を表記してほしい。 

（回答）状況を把握して、関係部署と相談したい。 

     

⑪ 町会費の支払いを自動振り込みにしてほしい。 

（回答）班長が班員を把握するために必要な機会であるため、従来どおり 

集金というしくみを継続させていただきたい。 

 

議 長：以上を持ちまして、本日の「議案審議」及び「報告」は全て終了しました。 

    長時間にわたり、ご協力ありがとうございました。 

 

（議長退席） 

 

司 会：本総会の議事録については後日、当町会のホームページにて掲載させて 

いただきます。 

 

      この後、民生・児童委員の自己紹介及びお知らせ等を行った。 

 

７．閉会 

退任の役員を代表して、1丁目副会長・稲垣 渉が挨拶を行なった。 

（要旨）ここ３年間はコロナ禍のため町会活動が中止、縮小せざるを得ませんでしたが、 

当町会としては相応の町会活動を進めることが出来たと思っています。例えば、ゴミ 

ステーションの環境美化向上に向けて「パコダイナ」の導入を積極的に推進しました。 

また、町内の除雪の迅速化は近年目覚ましいものがあったと思います。これは過去の 

経験、反省を踏まえて準備を重ねた結果の表れではないかと思います。また、新年会の 

代替案として実施した「新春お年玉抽選会」についても開催に向けて熟考し、全町会員 

が参加対象の行事として実施することが出来ました。 

令和 5年度は様々な事業が再開される見通しなので、新役員の皆様にはご尽力いただき 

たいと思いますが、私自身も一町会員として今後とも町会活動を一生懸命支えていきた 

いと思っています。 

二年間大変お世話になり、ありがとうございました。 

 

町会長・北 幸栽が閉会の挨拶を行なった。 

（要旨）本日はありがとうございました。高尾台町会に住んでおられる皆さんが、幸せに 

楽しく暮らせるよう、これからも皆さんと力を合わせて町会運営に励んでまいります。 

本日は、多くの貴重なご意見、ご要望をいただきましたので、町会として分別しながら 



丁寧に考えてまいります。これからもご協力かたよろしくお願いいたします。 

 

以上の決議を確認するためこの議事録を作り、これに署名する。 

 

 

令和５年３月２６日（日） 

認可地縁団体 高尾台町会 令和５年度 定例総会 


